

李克强会见俄罗斯总理梅德韦杰夫

新华社阿斯塔纳12月15日电（记者俞铮 姜铁英）国务院总理李克强当地时间15日上午在阿斯塔纳会见俄罗斯总理梅德韦杰夫。

李克强表示，两个月前，我与总理先生在莫斯科成功举行中俄总理第十九次定期会晤。两国政府正在积极落实会晤达成的合作共识，中俄全面战略协作伙伴关系和各领域合作势头良好。

李克强指出，中方愿同俄方扩大能源合作。加强高铁合作，落实好两国业已签署的高铁合作备忘录，希望中俄高铁合作工作组抓紧研究莫斯科—喀山高铁项目有关问题，尽早提出总体合作方案。发挥好中俄在俄远东地区的合作互补优势，中方愿扩大向俄远东地区投资，参与远东跨越式开发区建设。中方也愿同俄方探讨在非资源领域

尤其是基础设施建设领域开展互利合作。双方要共同办好明年在中国举办的第二届中俄博览会和在俄罗斯举办的叶卡捷琳堡国际创新工业展。

李克强表示，中方愿同俄方及相关各方一道，推动上合组织继续朝着有利于地区安全和发展的方向前进。中方愿积极支持和配合俄方履行好上合组织轮值主席国职责，推动本组织

务实合作取得新的重要进展。

梅德韦杰夫表示，李克强总理不久前成功访俄，有力推动了俄中关系发展。双方的重点合作项目正在稳步推进。俄方愿进一步加强两国在油气、核能、水电、金融、科技创新、航空制造、航天等领域及俄罗斯远东地区的合作。俄方愿同中方加强在上合组织框架内的合作，维护地区的和平、稳定与发展。

新华社阿斯塔纳12月14日电（记者俞铮 周良）国务院总理李克强当地时间14日下午在阿斯塔纳与哈萨克斯坦总理马西莫夫共同出席中哈企业家委员会第二次会议闭幕式并致辞。

李克强表示，中哈是命运共同体，不仅政治互信水平高，经济互补性也很强，两国合作正当其时，前景广阔。中国钢铁、水泥、平板玻璃、电厂设施等装备制造能力位居世界先进水平，性价比、竞争力强。中方支持有实力的中国大、中、小企业赴哈，通过投资设厂、租赁、公私合营等多种合作形式，在核电设备、铁路升级改造、大型选矿厂、汽车组装等方面开展合作，为哈方实施大规模基础设施建设的“光明之路”计划提供助力。双方还可以合作开发第三方市场。相信中哈合作对彼此都是机遇，能够实现互利双赢。

马西莫夫表示，哈中是好邻居、好朋友，始终相互信任，相互支持。当前，两国面临相同发展机遇，合作潜力巨大。哈方愿与中方同舟共济，进一步提升合作水平，取得更加丰硕的合作成果。

张德江主持召开第三十六次委员长会议

决定十二届全国人大常委会第十二次会议12月22日至28日在京举行

新华社北京12月15日电 十二届全国人大常委会第三十六次委员长会议15日上午在人民大会堂举行。会议决定，十二届全国人大常委会第十二次会议12月22日至28日在北京举行。

张德江委员长主持会议。委员长会议建议，常委会第十二次会议继续审议航道法草案、食品安全法修订草案、立法法修正案草案、广告法修订草案；审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议国家安全法草案的议案；审议国务院关于提请审议境外非政府组织管理法草案的议案、关于提请审议大气污染防治法修订草案的议案；审议全国人大常委会关于召开十二

届全国人大三次会议的决定草案的议案等。

委员长会议建议，常委会第十二次会议审议国务院关于提请审议批准《上海合作组织反恐怖主义公约》的议案、关于提请审议批准《中华人民共和国和阿富汗伊斯兰共和国引渡条约》的议案、关于提请审议批准《中华人民共和国和伊朗伊斯兰共和国引渡条约》的议案。

委员长会议建议的常委会第十二次会议的议程还有，审议国务院关于统筹推进城乡社会保障体系建设工作情况的报告、关于安全生产工作情况的报告、关于推进新农村建设工作情况的报告、关于国家财

政水利资金投入和使用工作情况的报告；审议全国人大常委会执法检查组关于检查旅游法实施情况的报告；审议全国人大民族委员会、法律委员会、教育科学文化卫生委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会分别提出的关于十二届全国人大二次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告；听取全国人大常委会办公厅关于十二届全国人大二次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告，交通运输部关于十二届全国人大二次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告；审议张德江委员长访问秘鲁、哥伦比亚和墨西哥三国情况的书面

报告；审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议有关任免案等。

委员长会议上，全国人大常委会副秘书长王晨就常委会第十二次会议议程草案、日程安排意见作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长，全国人大有关专门委员会、常委会有关工作机构和代表资格审查委员会负责人就常委会第十二次会议的相关议程作了汇报。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

俞正声会见侨界纪念中美建交35周年研讨会代表

新华社北京12月15日电（记者吴晶晶）中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声15日在京会见参加“纪念中美建交35周年研讨会”的侨界和专家学者代表。他对研讨会的召开表示热烈祝贺，向远道而来的侨胞朋友致以诚挚的问候和良好的祝愿。

俞正声说，长期以来，广大海外侨胞为支持中华民族发展事业、促进祖国和平统一、增进中国人民

同世界各国人民的友好合作作出了重要贡献。在中华海外经历和见证了中美关系不平凡的发展历程，在促进中美两国友好关系方面发挥了重要作用。

俞正声表示，当前，中国经济发展进入了新常态，更加需要广大侨胞的积极参与和支持。希望广大侨胞更多地参与到国家发展进程中来，坚定维护和促进祖国和平统一

大业，积极推动中国人民与世界各国人民友好交往，遵守住在国法律，努力构建海外和谐侨社，在住在国有更好的发展。

俞正声说，今年是中美建交35周年。35年来，中美关系走过了风风雨雨，总体保持稳定发展势头，已成为当今世界最重要、最具活力的双边关系之一。作为世界上最大的发展中国家和最大的发达国家，

中美关系的顺利发展既造福于两国人民，也有利于世界的和平与发展。中美构建新型大国关系还有大量工作，需要广大海外侨胞的共同参与和努力。

全国政协副主席李海峰参加了会见。

研讨会由中国海外交流协会、美国百人会、全球华人政治学家论坛联合举办。

刘云山会见出席第二届中美学术论坛的美方代表

新华社北京12月15日电（记者熊争艳）中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央党校校长刘云山15日下午在京会见出席第二届中美学术论坛的美国阿斯平研究所联合主席布伦特·斯考克罗夫特、约瑟

夫·奈和美前政要、知名学者等美方代表。

刘云山说，前不久习近平主席与来华访问的奥巴马总统再次成功会晤，为构建中美新型大国关系注入新动力。中美学术论坛作为中共中央党

校与美方研究机构合作举办的对话平台，在加强中美智库交流、推动两国各领域互利合作方面发挥了积极作用。希望论坛围绕双方共同关心的话题，加强前瞻性、建设性、开放性研讨交流，为促进中美关系长远发展提

供有力支撑。

美方代表感谢刘云山会见，对此次论坛和对话给予高度评价，表示将进一步加强与中方的合作，为推进中美关系持续稳定发展作出努力。

刘奇葆在上海调研时强调 以创新精神大力推动文化改革发展

新华社上海12月15日电 12月13日至15日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在上海调研时强调，要坚持把社会主义核心价值观为引导，坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，抓好各项改革任务的落实，以创新精神大力推进文化改革发展，不断提升我国文化整体实力竞争力。

调研期间，刘奇葆深入社区、企业、研究机构和宣传文化单位，考察

文化改革发展、媒体能力建设、文化走出去、戏曲和电影事业发展等工作情况，与基层干部群众进行交流。

刘奇葆指出，学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，是一个持续推进、逐步深化的过程。要坚持深入学习、联系实际，重点抓好党委中心组和领导干部学习，带动全社会学习，更好地用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。要深入宣传党的十八大和十八届三

中、四中全会精神，宣传中央经济工作会议精神，加强对重大改革举措、重大创新成果的宣传，为经济平稳健康发展和社会和谐稳定提供有力舆论支持。

刘奇葆强调，要深化文化体制改革，完善文化经济政策，建立有文化特色的现代企业制度，做大做强一批骨干文化企业，同时强化文化属性，确保“两个效益”相统一，更好发挥以文化人、以文育人的作用。要加快

汪洋在国务院扶贫开发领导小组会上强调

持续打好扶贫开发攻坚战

新华社北京12月15日电 国务院副总理、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋15日在京主持召开国务院扶贫开发领导小组第四次全体会议，总结2014年扶贫开发工作，研究部署2015

年重点工作。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记、李克强总理在中央经济工作会议上对扶贫工作的有关要求，进一步提高对扶贫工作重要性、紧迫性、艰巨性的认识，锲而不舍地

抓好扶贫机制改革和重点工作落实，为全面完成扶贫脱贫任务、全面建成小康社会奠定坚实基础。

汪洋指出，今年以来，各地区、各有关部门坚决贯彻中央决策部署，扶贫机

督查在行动

作为十八大以来党中央、国务院重大决策部署之一的新型城镇化政策，在各地落实得怎么样？如今，16个被督查省份的落实情况已被披露，那么其余省份呢？

记者通过采访发现，这些省份在推进新型城镇化过程中，积极推进公共服务均等化，让农村转移人口享受“市民待遇”；注重“产城融合”，防止“摊大饼”式发展；创新机制，努力破解资金难题。

公共服务均等化 共享“市民待遇”

安徽蚌埠人潘少飞前年来到杭州店口镇，租了两间楼房，雇了两个人经营汽车配件加工生意，他的孩子和妻子也跟他一起到了店口。孩子目前正在镇里的公办小学上学。

“感觉没啥不一样，本地人享受的政策和服务我们都享受了，挺好的。”潘少飞说。

根据新型城镇化要求，推进农村转移人口市民化，很重要的一项工作就是让1亿进城农民工能够在城市扎根。据了解，各地纷纷出台涉及农民工就业培训、住房保障、随迁子女教育等政策措施。

山东今年出台《山东省农民工职业技能提升3年行动计划》《山东省农民工权益保障3年行动计划》和《山东省农民工公共服务3年行动计划》，规划2015年至2017年，力争每年对180.7万农民工开展各类培训。

“城镇化不是逼民上楼，要追求以人为本的高品质城镇化，而不是简单的GDP增长。”华中师范大学中国农村研究院院长徐勇说。

创新机制 破解资金难题

加快推进城镇化需要巨额资金。如果仅靠财政资金来支撑城镇化进程，不仅不可持续，还蕴含巨大风险。记者在各地采访时发现，不少省份通过创新投融资机制来破解资金难题。

重庆在推进农民工户籍制度改革中，探索建立多主体、长周期合理分担改革成本的机制。经测算，改革成本大体由政府、用工企业、社会三方面各承担三分之一，分别分担1000多亿元，并且大部分改革成本并不需要一次性即期支付，是一个10年至15年时间长期平衡过程，最终可实现成本可控、资金来源有保证。

陕西积极探索吸纳社会资本参与移民搬迁安置。如安康市宁陕县皇冠镇就利用企业和社会资金实施全镇的移民搬迁，把搬出后的山沟建成了旅游景点，现在投资已增加到20多亿元，农民不花钱就住上了宽敞的大房子。

“产城融合” 防止“摊大饼”发展

新型城镇化，并不是要大拆大建、盲目设立新城新区。记者在采访时发现，部分省份积极培育小城市，发挥其对区域的集聚和辐射功能。

在杭州市余杭区塘栖镇，京杭大运河穿镇而过，修建于1498年的广济七孔桥横贯其中，运河两边是古色古香的白墙黑瓦水乡建筑，沿着拱桥两岸延伸，则是御碑文化主题公园、漕运仓储博物馆等建筑。

这是浙江培育小城市试点的一个缩影。自2010年起，至今浙江已经有43个小城市正在发展中。浙江省委政策研究室区域发展处处长胡金生表示，43个小城市着力于让农民享受城市公共服务，促进外来人口融入当地社会，注重文化共同体的建设。

与此同时，近年来一些地方出现的空城现象，让人们认识到，城镇化不是简单的城市人口比例增加和面积扩张，而是产业支撑、人居环境、社会保障、生活方式等由“乡”到“城”的转变。

记者在采访中发现，各地在推进新型城镇化过程中，更加注重“产城融合”。

在沈阳和本溪中间，坐落着被称为“药都”的沈本新城。从2008年“药都”启动建设以来，本溪市生物医药产业迅速集聚。产业集聚带来人口集聚，沈本新城如今已有10万人口。如今，漫步在20平方公里的沈本新城建成区里，完善的交通路网、规划整齐的住宅小区、现代化的药企厂区交相辉映，供暖供水基础设施完备，一座新城已然成型。

“没有产业的城就是空城，早晚得变成‘鬼’城。”辽宁省沈阳经济区工作领导小组办公室主任刘始杰说。

随着我国新型城镇化的不断推进，质量不断提高，人们有理由期待，城镇将真正成为人们的安居之处、乐业之地。

文/新华社记者 杜宇（据新华社北京12月15日电）